

为外科医生装上“透视眼” 曾都医院成功开展 超声内镜检查和ESD手术

随州日报讯(通讯员华晶晶)近日,曾都医院传来了令人振奋的消息——该院消化内科成功开展了超声内镜检查和ESD手术。这一重大突破,为早癌患者带来了新的希望和更安全、有效的医疗服务,标志着该院在消化内科领域的诊治水平迈上了一个新的台阶。

超声内镜检查作为一种先进的诊断技术,在消化内科疾病的诊断中发挥着至关重要的作用。传统的内镜检查虽然能够直接观察消化道黏膜的病变情况,但对于黏膜下病变以及周围组织的情况却难以准确判断。而超声内镜检查则像是为医生配备了一双“透视眼”,它将内镜和超声技术完美结合,不仅可以清晰地观察消化道黏膜的病变,还能够深入

探测到黏膜下及周围组织的结构和病变情况。在实际操作中,超声内镜通过内镜前端的超声探头,将超声波发射到体内,然后接收反射回来的回声信号,经过计算机处理后形成清晰的图像。医生可以根据这些图像准确判断病变的位置、大小、形态、性质以及其与周围组织的关系,为后续的治疗方案制定提供了重要依据。

ESD手术即内镜黏膜下剥离术,是近年来发展起来的一种针对消化道早癌及癌前病变的微创治疗方法。与传统的外科手术相比,ESD手术具有创伤小、恢复快、并发症少等优点,为早癌患者提供了一种更加安全、有效的治疗选择。在ESD手术中,医生首先通过内镜

市卫健委 开展“两改一提” 暨“干部大讲堂”活动

随州日报讯(通讯员杨璐茜)近日,市卫健委组织开展“两改一提”暨“干部大讲堂”活动,贯彻落实市委关于干部能力提升行动的工作部署,全面推动系统干部职工抓学习、强素质。

随州市中心医院 首批医疗护理学员成功通过考核

随州日报讯(通讯员熊仕伟)近日,随州市中心医院首批15名医疗护理学员成功通过考核,并取得《湖北省医疗护理员培训结业证书》。

广水一医院“一站式”介入治疗 “一键清除”血栓

随州日报讯(通讯员王琪、何亚凌、刘自力)“广水一医院有这么好的技术,我们看病再也不用往外地跑了!”近日,在广水一医院介入血管科接受髂股静脉广泛血栓“一站式”介入手术治疗的邓阿姨赞不绝口。

曾都区府河镇召开 卫生健康事业高质量发展座谈会

随州日报讯(通讯员尤国全)近日,曾都区府河镇在镇卫生院召开座谈会,参会人员结合会前参观、群众反映、自身体验、工作交流等情况,谈感受、提意见、出主意,推动全镇卫生健康事业高质量发展。

广水市武胜关镇卫生院 加强村卫生室管理

随州日报讯(通讯员严传浩)近日,广水市武胜关镇卫生院召开村卫生室工作部署会,进一步规范辖区村卫生室管理,持续提升村卫生室服务质量。

医疗动态

广水市太平镇卫生院 打通胸痛救治“最后一公里”

随州日报讯(通讯员杨柳)近日,随州市胸痛救治单元和心律失常防治单元建设评审组专家对广水市太平镇卫生院相关创建工作进行检查。

广水市白泉卫生院 安排部署新年工作

随州日报讯(通讯员梅博)近日,广水市白泉卫生院召开了各科室负责人述职会和2025年度工作部署会,为新一年的工作开展指明方向。

流感进入高发季 接种疫苗正当时

随州市妇幼保健院儿童保健科 金艳

近期,流感等呼吸道疾病高发,医院收治的流感患儿激增,其中甲流患儿居多。医生提醒,要积极预防流感发生,如果青少年儿童出现高热、畏寒、肌肉酸痛等症状,要及时对症治疗,避免发生病毒性心肌炎、肺炎等并发症。

- ①流感疫苗的保护作用 流感疫苗是通过模拟病毒感染,激发人体免疫系统产生抗体,从而在真正遇到流感病毒时,能够迅速识别并消灭病毒,减少或避免感染。
- ②疫苗的保护效果 接种流感疫苗是预防流感最有效的方法之一。虽然疫苗不能保证100%预防流感,但可以显著降低感染风险,并减轻病情。
- ③疫苗的适宜人群 流感疫苗适宜所有6个月及以上的人群接种,特别是高风险人群,包括老年人、婴幼儿、孕妇、慢性病患者以及医疗卫生工作者等。

- 2、保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻。勤洗手,避免脏手接触口、眼、鼻,避免去人群密集的场所,减少病毒传播的机会。
- 3、定时开窗通风,保持室内空气流通,可减少流感病毒在空气中的浓度,降低感染风险。
- 4、保持健康的生活方式,如均衡饮食、适当运动、充足睡眠,可增强免疫力。家长可以给孩子增加含钙量丰富的鱼虾、豆制品,适当增加优质蛋白质,注意蔬菜水果的摄取。

健康指南

甲流高发,请注意这些家庭消毒误区!

随州市疾控中心 唐心敏

日常家居清洁是保障健康的重要环节,尤其是在流感高发期或流感患者康复后,更需要加强清洁和消毒。然而,许多人在进行家庭消毒时,往往存在一些误区,不仅可能降低消毒效果,还可能带来健康隐患。

因此,不建议用酒精喷洒空气消毒,保持室内通风和使用专业空气消毒设备才是更安全有效的选择。

洗涤剂中加入常用消毒剂 在洗涤剂中加入非医用消毒液可能起不到实际的消毒效果。

彻底、未及清洗清洁工具以及缺乏个人防护,都是常见的疏漏。通风:每日开窗通风2—3次,每次不少于30分钟,避免空气中病毒残留。

健康随州

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向虹

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:随州市中心医院、随州市妇幼保健院 共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心血站、随州市曾都医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院